

重点项目晒进度 推进建设再提速

西昌市召开重点项目工作推进情况汇报会

本报记者 张鹏

9月11日,西昌召开重点项目工作推进情况汇报会,对未来城、好医生二期工程项目等重点推进项目进行梳理,研究相关解决办法。

大抓项目、狠抓项目,西昌谋划在长远,落实在当下。

会议明确,抓项目就是抓经济,抓项目就是抓民生,抓项目就是抓稳定。要一门心思抓项目、抓落实,全面提高重点项目的落地速度和建设进度。

不同的区域,要采取相同的举措——提速,再提速。

紧盯项目:要抓在手里放在心上

重点项目是西昌当前经济社会发展的动力引擎,是一切工作的“纲”,“纲”举才能“目”张。

“没有重点项目就没有西昌‘黄金十年’的成长基础,没有可持续的重点项目也就没有西昌‘铂金十年’的发展空间。”西昌市委书记李俊指出,重点项目是经济工作的重要抓手,必须牢牢地放在心上抓在手上。

抓项目就是抓发展。

李俊指出,重点项目是产业发展的重要引擎,也是经济增长的基础动力;重点项目是结构调整的基本途径,也是转型升级的基本方式;重点项目是班子队伍历练的基础平台,也是干部成长的基础土壤。

持续推进:项目建设再细化再提速

项目的落地和推进,最终将转变为加速经济发展的持久动力。

抓项目、抓落实,西昌将全面提高重点项目的落地速度和建设进度。

李俊强调,抓住关键环节核心要素持续发力,加快重点项目落地落实。

加快向上争取力度,解决项目用地问题。要抓紧落实项目用地前期工作,高质量、高标准准备好相关报批材料,及时上报,力争在规定时间内完成土地报批工作,同时要用好已批用地指标,为重点工程推进提供有力保障。

加快工作推动力度,解决拆迁遗留问题。要坚持一把尺子,保证面上工作的统一和稳定,又要充分考虑和维护拆迁群众的合法利益,因地制宜,做深做细群众工作,说尽千言万语,费尽千方百计,

让群众自觉自愿支持重点项目建设。

加快统筹协调力度,解决建设资金问题。要用好用够足各类政策支持。市本级也要根据产业发展需要,制定出台有利于加快产业转型升级的具体支持政策,已经制定的要坚持兑现。

加快审批报件力度,解决项目推进问题。要坚持“急事急办、特事特办”,多亮“绿灯”少开“红灯”,多关心多服务,能够代办的实行代办制,严格实行限时办结制,努力推动重点项目建设顺利开展。

加快综合治理力度,解决施工环境问题。要持续推进扫黑除恶专项斗争,对重点项目建设中的强装强卸、强揽工程、强拿硬要、强买强卖、偷盗哄抢、敲诈勒索等违法行为,加大打击力度。推动工作任务限期完成,保证项目及时开工。

加快监管稽查力度,解决项目有序推进问题。要坚持工程进度与投资进度相衔接,工程质量与安全保障相促进,重点工程与廉政工程一起抓,实现质量、进度、投资、安全、廉政“五同步”。

统筹发力:一心一意抓落实

李俊强调,要统筹整合联动各类政

策资源力量,分解、细化、明确各级各部门责任。

要强化项目推动落地的主体责任。要调度统筹好辖区资源,协调各种关系,化解各类矛盾,推动项目落地。各责任部门要切实承担协调联动责任,不扯皮、不推诿,一切工作为重点项目让路,坚决反对各自为政,各行其是。项目业主要发挥主观能动性,能够解决的矛盾和问题,想方设法解决。

严格责任奖惩形成正向导向。要采取经常督促、跟踪督查的办法,强化责任落实力度;充分发挥新闻媒体作为,搞好重点项目的宣传报道,客观记录项目建设对西昌城乡带来的深刻变化。

要保持和形成项目“接续”良好态势,进一步健全项目开发策划、深化前期、开工建设、竣工投产的接续机制,形成每年投产一批、在建一批、开工一批、储备一批、策划一批的滚动发展格局。

市委副书记、市长马廷贵,市政协主席唐云及市委、市人大常委会、市政府、市政协在家领导和市级相关部门负责人参加会议。

兄弟县市携手谋发展

冕宁县党政考察团到西昌开展同城化发展交流活动

本报记者 李春

推进同城化发展,携手提升安宁河谷核心增长极。这是西昌和冕宁同城化发展的目标。日前,冕宁县县委副书记、县长郭均率领的冕宁县党政考察团来到西昌,与西昌市委副书记、市长马廷贵等市委、市政府领导及相关部门进行交流,并就深入推进同城化发展、城市规划建设及安宁河谷特色小镇规划召开座谈会。

西昌冕宁携手谋划美好未来

“冕宁县所处的区位优势明显、历史文化底蕴深厚、自然资源富甲攀西。但与相邻的兄弟县市相比,冕宁的发展相对滞后,差距还较大。全县广大干部群众认识到只有跨越赶超的意识,才能在治蜀兴川、富民强州发展战略中,书写出精彩的冕宁篇章,挥洒冕宁的豪情,锻造出冕宁的烙印。”郭均说。

记者了解到,处于转型跨越发展的冕宁,正紧盯经济体制、国资国企和新型城镇化、农业农村体制、生态文明体制等九条主线,进一步深化供给侧结构性改革,努力在创新发展、转型升级上寻求多点突破。以科技创新和经营方式创新为重点,着力优化农业产业结构,打响冕宁绿色生态农业品牌;坚持创新驱动,集约发展,继续培育五大工业支柱产业,加快构建新型现代工业体系;加快发展雅砻江流域风光水互补产业、安宁河谷农文旅融合的新兴产业;依托独具魅力的旅游资源,推进

“两湖一山一海一镇一走廊”旅游发展空间新格局,把冕宁打造成中国高原最佳康养旅游目的地;并充分挖掘生态、资源、区位等方面的优势和潜力,推进“四基地一屏障”建设,从而在加快构建高质量发展的新引擎中,做出冕宁的贡献,绽放出冕宁的光芒。

作为州府的西昌,正发挥全州排头兵和首位城市的作用,在推动西昌德昌冕宁同城化发展中,携手提升安宁河谷核心增长极;并按照州委州政府的要求,推动西昌市与省内外发达区县之间、州内经济实力相近县之间、毗邻县之间的统筹发展;在实施州域城镇体系和“一圈四群”城市群规划工作中,融入国家“一带一路”战略,加快构建区域性的交通综合枢纽。未来五到十年,西昌拟建和在建的高速公路有6到8条。这些高速公路会形成一个完整的路网体系,与国家大动脉直接连接,也是今后国家面向东南亚重要的交通网络组成部分。现在,已经有11个城市直飞西昌,未来要开到18条以上,并积极筹备西昌航空公司,推进成昆复线改扩建工程早日建成通车,以凸显西昌交通网络优势,从而让西昌经济总量的增长成为南方丝绸之路发展的强劲动力引擎,全面加快将西昌建成现代化生态田园城市、川滇结合部区域性中心城市。

早在2015年3月9日,西昌、冕宁,以及德昌三县市就召开了同城化发展工作会,并签署合作协议。

两县市将共建美丽富饶的安宁河谷

“西昌作为凉山州城市规划建设的排头兵,发展实力强劲、城市建设有序、社会和谐稳定,在生态保护、公共基础服务配套、城市布局、产业发展、美丽新村建设等方面具有非常丰富的经验,值得冕宁认真学习和借鉴。冕宁县和西昌市是安宁河流域山水兄弟县、经济社会发展联系密切的友好县市。多年来,县市之间有着友好交流与合作的良好基础。而推进市同城化发展,对拓展发展空间、增强区域整体竞争力具有重要的现实意义和战略意义。全县将以更加积极主动的态度和务实创新的举措,为同城化发展创造出美好未来,共建美丽富饶的安宁河谷生态走廊。”郭均表示。

“发挥西昌首位城市功能,推动西昌冕宁同城化发展,打造西昌经济圈和安宁河谷经济带,是我们共同的目标。铂金十年的西昌正昂首迈入发展新时代,迎来了新机遇、面对着新挑战。而重点项目建设作为西昌整体全面转型升级的核心支撑,是西昌当前经济社会发展的动力引擎,是杠杆支点。在接下来的工作中,各市级相关部门要加强与冕宁及相关部门的交流和协调,创新县际协作发展机制,着重加强重点项目建设交流以及安宁河谷生态走廊特色小镇规划建设的对接,及时解决问题,确保项目有序推进,为全域凉山全面协调可持续发展做出努力。”马廷贵说。

月城快评

弘扬团结精神 形成强大力量

团结就是力量,团结才能前进。团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的根,博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的魂,实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦。

不论时代如何发展,团结的精神永不过时。中国人民是具有伟大团结精神的人民。

在几千年历史长河中,中国人民始终团结一心、同舟共济,建立了统一的多民族国家,发展了56个民族多元一体、交织交融的融洽民族关系,形成了守望相助的中华民族大家庭。特别是近代以后,在外来侵略寇急祸重的严峻形势下,我国各族人民手挽着手、肩并着肩,英勇奋斗,浴血奋战,打败侵略者,捍卫了民族独立和自由,共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽史诗。

进入新时代,开启新征程,中国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千,中国特色社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活力,奇迹正在中华大地上不断涌现。今天,中国取得的令世人瞩目的发展成就,是全国各族人民同心同德、同心同向努力的结果。中国人民从亲身经历中深刻认识到:事成于和睦,力生于团结,团结就是力量,团结才能前进。

放眼未来,伟大复兴的光明前景需要伟大民族精神的支撑。我们尤需以创造让更多人间奇迹涌现,尤需以奋斗实现人民更加美好的生活,尤需以团结凝聚勇往直前、无坚不摧的强大力量,尤需以梦想催动迈向民族复兴的步伐。

新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!

据中国文明网 许航